

# 蚶江镇完成招商签约入库项目14个

## 打造新发展格局先行区

本报讯 8月23日,记者获悉,今年以来蚶江镇完成招商签约入库项目14个,总投资额85.72亿元,引进中科创谷、中邮、通达新能源、锦山商贸产业园、德奥5G智能制造基地等重大项目。

今年以来,蚶江镇按照市委市政府“3+3+N”产业规划,牢牢秉持“产业是压舱石,项目是加速器”的工作理念,牢固树立抓项目、抓招商的鲜明导向,坚持“一把手抓招商”,镇领导带队、靶向对接,对项目引进工作实行人、财、物全要素保障,全力推进招商引资工作,镇、村干部用行动掀起全镇项目建设的新一轮热潮,为蚶江镇经济社会发展注入新的强劲动力。

依托该镇丰富的侨界资源及社会各界力量,积极牵线搭桥,全方位开展招商选资,做好“增量提升”文章;另一方面,创新招商机制,“走出去”“引进来”,拓宽招商渠道,采取“一把手”带头、全员招商、以商招商等措施,着力引进一批投资规模大、产业链条长的重大产业项目。

(记者 兰良增)

# 今年第9号台风“苏拉”生成 最强可达强台风或超强台风级

本报讯 8月24日,石狮市气象局发布台风消息:今年第9号台风“苏拉”(热带风暴级)已于24日14时在西北太平洋洋面上生成,目前,中心位于菲律宾马尼拉北偏东方向约750公里的洋面上,中心附近最大风力有9级(18米/秒),中心最低气压为998百帕。预计,“苏拉”将原地少动,强度逐渐增强,29日开始向北偏西方向移动,逐渐向台湾东部沿海靠近,最强可达强台风或超强台风级。

处暑已过,但暑气却没有要消退的意思,24日,我市午后最高温达到了35.5℃,让人感觉闷热难耐。预计未来三天副热带高压依然在我市上空摆动不定,暖湿气流继续从海上送来水汽。我市天气总体较好,天气以多云到阴天为主。不过午后局部镇(街道)时不时会有阵雨或雷阵雨,市民外出请携带雨伞,防晒挡雨两不误。另外,气温起伏不大,最高气温维持在32℃~33℃左右。处暑前后,我市天气还未出现真正意义上的秋凉,近期天气依旧闷热,请市民及时补充水分,并继续做好防暑降温工作。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

# 市发展和改革局副局长高培榕：“硬”服务“跑”出项目建设加速度

## 担当者风采

圆通速递福建总部两栋集运中心封顶、石狮网商园第二栋厂房封顶、泉州二重环湾快速路匝道(晋江至狮城大道)石狮接地点完工、泉州海洋职业学院东南校区建设正式开工……短短半个多月时间,我市多个重点项目取得节点进展。这让市发改局副局长高培榕颇为欣喜。

重点项目建设是推动高质量发展的“强引擎”和“主抓手”。从2012年开始,高培榕就服务于重点项目建设。多年的工作经验,她深知重点项目建设跑出“加速度”,离不开保障机制的“养护浇灌”的道理。为此,她创新优化重点项目推进机制,通过建立“重点项目建设管理平台”,落实“重点项目分级协调机制”,建立“项目问题库”和“问题协调机制”跟踪管理,强化项目要素保障。

在重点项目前期工作推进中,手续办理被按照16个节点逐个制定计划完成时间,实行清单管理,实时跟踪、逐项排查、每月通报,超限期还会预警提醒;分级协调机制则在打通“堵点”、补上“断点”、解决“难点”;而问题协调分管理是为了反向激励责任单位主动靠前服务,一线破解难题。“今年全市306个重点项目进展如何,有何堵点难点,谁在跟进处理,在整个平台中都一目了然。”高培榕从手机

打开“重点项目建设管理平台”App介绍道。

用她的话说,建机制、搭平台,是为了优服务、促落实。重点项目建设管理平台就像一台机器,各项机制就是保障机器良好运转、提高生产效率的代码,而在重点项目建设这条“生产线”上,各主管部门和基层乡镇作为“主力军”,围着项目转、盯着项目干。通过问题导向,大家在解决问题的同时,也形成可复制的问题来说,分管市领导及时介入,充分发挥分级协调机制作用,明确由市纪委监委、发改局联合相关镇、国有企业等责任单位协作推进,最终问题得到协调解决。同时,针对此类共性问题,市城管局、发改局、交通港口局、自然资源局和住建局还共同研究出台了《服务建设项目排水接入若干措施》。

以“硬”服务“跑”出项目建设加速度!在包括高培榕在内的“项目攻坚人”推动下,一个又一个重点项目从“规划蓝图”变为“施工图”和“竣工实景图”。今年1至7月,石狮市306个重点项目累计完成投资175.24亿元,完成年度计划的62.25%。这些项目的推进,为石狮经济高质量发展注入了源源不断的强劲动能。

(记者 庄玲媛)

# 代表委员走进驻所检察室

本报讯 日前,石狮市检察院举办“主动接受监督,打造阳光司法”检察开放日活动,邀请10余名人大代表、政协委员走进石狮市检察院驻市看守所检察室,让他们零距离感受驻所检察工作,进一步增进社会各界对新时代驻所检察工作的了解,提高检察机关法律监督的透明度和公信力。

在驻所检察干警和看守所民警的引导与讲解下,受邀人员实地参观了收押大厅、医务室、调度室等重点场所,对看守所监管执法工作和驻所检察工作有了直观了解。对受邀人员提出的问题,驻所检察干警和看守所民警逐一进行详细解答。

座谈会上,石狮市检察院驻所检察干警就加强日常安全防范检察、交付执行检察监督等方面,

向受邀人员全面介绍近年驻所检察工作。受邀人员对驻所检察室认真履职、强化监督、维护在押人员合法权益等工作给予充分肯定,并就如何进一步加强驻所检察工作提出意见建议。

近年来,石狮市检察院严格落实最高检《关于全面加强和规范刑事执行检察工作的规定》和《关于加强派驻监管场所检察室一级达标为主线,抓基础、促创新,不断推动刑事执行检察工作高质量发展的意见》,以保持驻所检察室一级达标为主线,抓基础、促创新,不断推动刑事执行检察工作高质量发展,连续四届蝉联全国检察机关派驻监管场所一级规范化检察室。

图为人大代表、政协委员走进石狮市检察院驻市看守所检察室感受驻所检察工作 (记者 尼松义 通讯员 肖士梅)



# 石狮市公安局治安管理大队 加强剧毒化学品从业单位监管

本报讯 近日,石狮市公安局治安管理大队深入辖区剧毒化学品从业单位进行安全检查,要求各企业单位在使用、储存剧毒危险化学品时一定要按照相关规定进行管理、使用、储存,决不能掉以轻心。

检查中,公安机关重点检查企业的各项管理制度、工作措施的落实情况以及在储存、使用剧毒

危险化学品的场所是否设置通讯、报警装置并保持适用状态,对剧毒化学品是否专人管理,出入库是否有核查登记,储存仓库是否有明显标志等方面进行细致全面的安全检查。针对检查中发现的部分安全隐患,公安机关现场予以纠正并督促从业单位整改。(记者 杨德华 通讯员 林春城)

## 关注未成年人健康成长

# 花园城开展儿童安全主题教育



本报讯 8月18日,湖滨街道花园城社区“党建+”邻里中心联合辖区单位石狮市税务局分局共同开展“党建引领筑防线,安全‘童’行伴成长”儿童安全主题教育活动,全面提高辖区青少年儿童的安全防范意识。

在社区“党建+”邻里中心,市税务局工作人员通过播放防

溺水安全教育宣传片,让孩子们直观了解到易发生溺水事故的危險水域,其间,围绕溺水给家庭带来的危害、如何防止溺水事件的发生、如何安全有效地进行自救和互救等角度普及安全常识,告诫孩子们自觉远离危险水域戏水或游泳,以免发生溺水事故。参加活动的孩子们还在社区志

者的引导下,在条幅上作出承诺签名,表示将时时牢记于心,珍爱自己的生命,注意预防溺水。

最后,社区志愿者们和市税务局工作人员还前往石狮市新时代文明实践站,向青少年儿童分发防溺水安全教育宣传材料,进一步扩大安全理念传播范围。(记者 黄翠林 通讯员 陈莎莎)

# 关爱“六失”困境儿童 助力健康成长

本报讯 连日来,石狮市关工委、祥芝镇关工委、莲坂村关工委三级关工委携手,联合石狮市慈善爱心志愿队、祥芝镇社工站深入祥芝镇莲坂村一“六失”困境少年家庭。

8月18日,关爱之行率先在

莲坂村委会开展,各级领导、爱心团队、志愿队等相关负责人深入了解到场的“六失”困境儿童家庭情况,并送上关怀慰问。

“前期我们进行摸底,镇关工委及村领导会同各级相关单位及部门对‘六失’困境少年儿童进行

帮扶和尽力解困。”祥芝镇关工委相关负责人介绍,一段时间以来,祥芝镇社工站及镇、村关工委持续对“六失”困境儿童进行定期探访,了解他们所遇困难及需求,切实做好关爱帮扶工作。(记者 王文豪 通讯员 蔡水砲)

# 爱心组织走访慰问“六失”儿童家庭

本报讯 日前,鸿山镇在市关工委的指导下,联合弥勒爱心家园、德惠爱心家园福建石狮志愿者利用周末时间对辖区内重点“六失”困境儿童家庭进行走

访慰问,送上慰问金及爱心食品,关心关爱“六失”家庭的生活情况及孩子的学习成长状态,进一步做好辖区“六失”儿童家庭的关爱帮助工作。

据悉,此次爱心活动通过走访慰问、嘘寒问暖传播爱心,共为16户“六失”困境儿童家庭送去暖心关怀,慰问金额6400元。(记者 杨德华 通讯员 蔡骏鸿)

# 女孩玩耍被困洗衣机 消防紧急救援

本报讯 8月21日17时53分,石狮市灵秀镇彭田西有一对姐弟玩耍时,对洗衣机产生好奇,姐姐爬进洗衣机里被卡住无法脱身,家人使用各种方法也无法将女孩救出,赶紧拨打报警电话求助。接到报警后,石狮灵秀小型消防救援站迅速组织赶赴现场救援。

消防救援人员到场后发现一名女孩下半身在洗衣机内,意识清晰,脚踝与膝盖卡在洗衣机滚筒内无法伸直。了解情况后,现场指挥员立即组织对洗衣机进行破拆救人,因洗衣机空间狭小,为了避免受困女孩受伤,消防救援人员采取逐层破剪方式进行营救。营救过程中,消防救援人员先用毛巾将女孩身体盖住,以防破拆产生的碎屑伤到女孩,然后利用角磨机对洗衣机进行破拆,



一边观察破拆器材与女孩腿的距离。由于切割过程中产生热量,女孩害怕哭闹,救援人员立即改变策略,让其家属拿来洗洁精,将洗洁精与水混合倒入女孩腿部进行润滑,两名消防员同时

小心翼翼抱住女孩手臂向上提,经过15分钟左右的努力,终于将女孩从洗衣机里救出。经现场检查,女孩身体无大碍,女孩家人连声表示感谢。(记者 洪诗桂 通讯员 刘斯贵)

# 禁毒宣传进乡村 构筑起禁毒防线

本报讯 8月23日,石狮市公安局禁毒大队到永宁镇沙美村和塔石村开展禁毒宣传进乡村活动,进一步加大禁毒宣传力度,强化农村禁毒工作,增强农村广大群众禁

毒意识,切实构筑起牢固的禁毒防线。活动中,禁毒民警通过派发禁毒宣传资料、现场讲解、展示毒品仿真模型,向群众详细讲解毒品的

危害及分辨毒品的方法,倡议群众积极参与禁毒工作,珍爱生命,远离毒品!(记者 杨德华 通讯员 邱彬彬)

# 警惕AI换脸诈骗 防止盗号是关键

本报讯 “哥哥,你都看到了!”“真的是我啦!”……为了验证真假,你发起了视频通话,然而,电话的另一端,真的是她吗?昨日,石狮市检察院向广大读者、市民群众发出温馨提示,近来,出现一种AI换脸的新型诈骗,大家应提高警惕,而确保

安全的关键是要防止盗号。眼见不一定为真!不法分子通过事先盗取的账号,获取聊天记录中的语音、照片、视频等信息,利用AI技术实现实时“换脸”,制造视频聊天的假象,骗取受害者的信任。为此,检察官提醒广大读者和

市民群众,警惕AI换脸诈骗,防止盗号是关键。请大家保管好人像视频等个人信息,切勿点击不明链接,避免账号被盗。涉及转账时,务必通过电话、见面等途径核实确认,以免上当。(记者 尼松义 通讯员 郑好求 陈双美)

# 石狮组织参加 泉州市党政机关 法律顾问工作培训

本报讯 8月23日下午,为进一步提高各级党政机关对推行公职律师、政府法律顾问制度的认识,增强执行有关文件的自觉性和主动性,泉州市举办党政机关法律顾问工作培训会,邀请福建省委党校法学教研部王利平副教授作专题培训。石狮市组织各乡镇(街道)、市直各单位分管法制工作的领导、业务科室负责人等80人在市委党校分会场收看直播参与培训。

培训中,王利平副教授以“深入学习贯彻习近平法治思想,推进新时代全面依法治国”为题展开授课,深刻解读了习近平法治思想的核心要义、时代背景和实践要求,阐明了党政机关要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于法律顾问制度的重要指示精神,推动法律顾问发挥作用、履职尽责,进一步提高党政机关依法决策、依法办事能力水平。(记者 黄翠林)

# 市图书馆 设立灵秀山爱心书屋

本报讯 8月23日,石狮市图书馆在灵秀山爱心茶站设立的灵秀山森林公园爱心书屋正式启用。

灵秀山爱心茶站位于金相院后山,是登山爱好者、游人和森林养护人员的水源补给点,如今再添爱心书屋,将图书送至茶站,供市民锻炼之余品茗读书,在钟灵毓秀之地播撒阅读的种子,让阅读成为市民健身旅游时的一抹亮色。这是市图书馆探索文旅融合的又一尝试,以小投入将图书布局到旅游景点,推行诚信阅读,以文彰旅,以旅塑文,让游客览山川风物时亦能游万千书海。(记者 肖容滨 通讯员 蔡丽味)

# 蚶江镇侨联 表彰奖励9名优秀学子

本报讯 8月24日下午,2023年石狮市蚶江镇归国华侨联合会颁奖金颁发仪式在蚶江镇政府会议室举行。蚶江镇党委、政府和石狮市侨联、蚶江镇侨联的负责人参加颁奖仪式,并为莲塘村、洪厝村、锦江村和水头村的9名优秀学子发放2023年度奖学金,共发放奖学金2.7万元。

今年是蚶江镇侨联第四次开展颁奖活动。自2019年以来,蚶江镇侨联累计奖励20多名优秀学子,发放奖学金近10万元。(记者 兰良增 通讯员 林望影)

# 蔡泽潭·许玉瑜助学奖学金 纪念基金举行颁奖仪式

本报讯 8月24日上午,永宁鳌峰中青年联谊会助学奖学金基金蔡泽潭·许玉瑜助学奖学金纪念基金(2022—2023年度)颁奖仪式在永宁第三社区鳌峰中青年联谊会会址举行。据悉,今年永宁鳌峰不少学子取得优异成绩,本次奖励鳌峰品学兼优的学子共96人次,奖励永宁中心小学、永宁中心幼儿园优秀教师15人次,发放奖金共计135100元。其中包括被香港中文大学、美国哥伦比亚大学、英国杜伦大学等学校录取的硕士研究生2名、本科生8名。

据了解,永宁鳌峰中青年联谊会成立于2008年,与此同时,还成立了石狮市永宁鳌峰中青年联谊会助学基金。在前任会长蔡国雄的牵线下,由旅菲华侨蔡奕棋、庄佩霞伉俪以父亲蔡泽潭、母亲许玉瑜命名成立助学奖学金纪念基金。2016年出资蔡奕棋、庄佩霞伉俪再次将纪念基金增加至500万元人民币。(记者 洪亚男)